

Знамя труда

№ 25 (10038)

Среда, 27 марта 2024 года

Основана 1 сентября 1931 года.

Распространяется по подписке

«Одноклассники» ok.ru/soroka.rus «В Контакте» vk.com/soroka_ru Радио Сорокино – 103,2 FM

Погода
в Сорокинском
районе

27 МАРТА,
среда
+4°



28 МАРТА,
четверг
+3°



29 МАРТА,
пятница
+1°



30 МАРТА,
суббота
+3°



Актуально

Область усиленно готовится к возможному природным пожарам

Не за горами пожароопасный период. В случае его объявления будет введен особый противопожарный режим с запретом на посещение лесов и использование открытого огня.

Тюменская область зафрахтовала четыре вертолета для тушения лесных пожаров и столько же самолетов для авиамониторинга.

Всего на борьбу с лесными пожарами запланировано привлечь 2 тыс. 720 человек и 1 тыс. 216 единиц техники, как сообщает информационный центр регионального правительства.

Директор департамента лесного комплекса Леонид Остроумов рассказал о готовности лесопожарной службы региона к предстоящему пожароопасному сезону. Круглосуточно в режиме онлайн за обстановкой в лесах будут следить 104 камеры. Они установлены во всех районах области и охватывают видеонаблюдением почти весь лесной фонд.

"В зависимости от погодных условий в регионе будет объявлен пожароопасный сезон. При усугублении обстановки введут особый противопожарный режим, а вместе с ним запрет на посещение лесов и использование открытого огня. Контролировать соблюдение этих требований будут государственные лесные инспекторы, сотрудники лесной охраны, Госавтоинспекции, территориальных отделов МВД", - сказал Остроумов.

В распоряжении пожарной службы на сегодняшний день находятся 54 беспилотных летательных аппарата. В течение года поступит еще девять единиц.

О хорошем

Призером Всероссийского конкурса «Туристический код моего города, посёлка, района – ПРО-туризм» стала Татьяна Роман



В преддверии профессионального праздника получить высокую награду – приятно вдвойне

С 1 ноября 2023 года по 17 марта 2024 года проходил Всероссийский конкурс «Туристический код моего города, посёлка, района – ПРО-туризм». Это мероприятие направлено на достижение целей национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства».

На массовый конкурс поступили более 1800 заявок участников от Камчатки до Калининграда. Сорокинский район в конкурсе представила режиссёр массовых представлений районного Дома культуры Татьяна Роман.

По словам Татьяны, самыми многочисленными делегациями на конкурсе стали делегации из Пермского края, Новосибирской, Свердловской, Тюменской областей и города Санкт-Петербурга.

16 МАРТА участники представили свои работы экспертной комиссии и специалистам в области туризма и индустрии гостеприимства. Это было уникальное событие, эксперты были восхищены глубиной знаний, эрудированностью и профессионализмом конкурсантов.

На следующий день состоялась церемония тор-

жественного награждения победителей и призеров Всероссийского конкурса «Туристический код моего города, посёлка, района – Про-туризм». Прошла она в рамках международной выставки «Интурмаркет – 2024»

Работа Татьяны Роман – этнографическая экскурсия «Путешествие в историю мордовского народа», предлагающая погрузиться в богатую и яркую историю мордовского народа, проживающего на территории Сорокинского района, познакомиться с его происхождением, традициями, обычаями, верованиями

и особенностями культуры – была высоко оценена экспертным советом конкурса и заняла второе место в номинации «История страны, история народа – этнографический туризм» в возрастной категории 36 лет и старше. Участие в подобных конкурсах помогает большей аудитории узнать о нашем регионе, а для себя лично – почерпнуть много интересной, важной информации.

От души поздравляем победительницу и желаем ей дальнейших творческих успехов!

Соб. инф.

В едином порыве помочь

В 2023 году на территории Сорokinского района была проведена благотворительная деятельность, направленная на поддержку различных категорий граждан, включая участников СВО, одиноких пожилых людей, детей из малообеспеченных семей и многих других.

Организаторами стали местное отделение «Союза женщин России», Совет ветеранов при поддержке администрации района, глав сельских поселений и руководителей предприятий и организаций.

На аппаратном совещании заместитель главы района по социальным вопросам Елена Гараба рассказала о проделанной работе в области благотворительной деятельности, о поставленных задачах на 2024 год.

– Среди акций, направленных на помощь детям, традиционной стала «Ёлка желаний». На территории района она реализуется уже третий год. Стоит отметить, что количество дарителей год от года только возрастает, – рассказывает Елена Гараба. – Акция «Собери ребёнка в школу» проходит в канун нового учебного года. Общими усилиями собираются рюкзаки со всем необходимым, и к 1 сентября их получают дети из многодетных, малообеспеченных, нуждающихся семей, дети-инвалиды, дети участников СВО.

Мы не забываем наших граждан старшего поколения. Так, ежегодно объявляется традиционная акция «Азбука добра» ко Дню пожилого человека, направленная на помощь одиноким и одиноко проживающим пожилым гражданам и инвалидам. В акции в 2023 году приняли участие 11 организаций и 18 частных лиц.

С момента начала специальной военной операции нашей общей целью является всевозможная помощь бойцам, задействованным в спецоперации. Сбор денежных средств для оказания гуманитарной помощи мобилизованным гражданам начался в октябре 2022 г. С октября 2022 года по декабрь 2023 года в ходе акций, объявленных «Союзом женщин России», было собрано 1 399 700 руб.

Совет ветеранов не только присоединяется к акциям, объявляемым по линии «Союза женщин России», но и параллельно организывает акции от своего имени. Так, дополнительно за 2023 год было собрано 169 900 руб. первичными ветеранскими организациями и 55900 руб. отдельными гражданами-пенсионерами. Эти средства были направлены на закупку материалов для изготовления



На снимке: аппаратное совещание

вязанных вещей, на покупку тёплого белья, средств гигиены и прочего для нужд участников СВО.

Также для нужд фронта сорокинцы собрали большое количество продуктов и вещей. За 2023 год отправили более 3 тонн гуманитарного груза.

Кроме сбора денежных средств, продуктов и вещей, проводятся акции по изготовлению маскировочных сетей, сухого душа и окопных свечей. Усилиями сорокинцев сделано более 20 маскировочных сетей и более 500 комплектов сухого душа.

Представители старшего поколения при содействии Совета ветеранов для солдат вяжут тёплые шерстяные носки. Заботливыми руками мастериц связаны более 200 пар носков. В настоящее время активно вяжут и шьют пояса (корсеты) для поддержания и защиты поясничной части спины при ношении бронезилетов и для тепла, защиты при падении. В настоящее время уже изготовлено 50 штук. Работа продолжается.

Немаловажной частью всех акций, направленных на поддержку участников СВО, является моральная поддержка наших бойцов и их боевого духа. С большой теплотой школьники, воспитанники детских садов, ветераны, пожилые граждане, жёны и матери участников СВО, члены «Союза женщин России» делают поздравительные открытки, пишут письма, которые мы направляем в зону проведения СВО. Также в изготовленные своими руками вещи или просто купленные люди вкладывают иконки и молитвы.



Для бойцов СВО с теплотой и заботой

В сборе гуманитарной помощи для участников специальной военной операции в 2023 году приняли участие более 25 организаций района и около 50 частных лиц. За прошедший период 2024 года участниками акций стали 12 организаций и более 20 частных лиц. Немаловажную роль в этом играют руководители, которые умеют найти нужные слова и ведут за собой свои коллективы, демонстрируя личным примером важность и значимость данной работы. Спасибо за сотрудничество!

В настоящее время объявлен новый сбор. Отделение «Союза женщин России», муниципальный штаб комитета семей воинов Отечества, сорокинский Совет ветеранов, Комплексный центр социального обслуживания населения Сорокинского района обращаются с просьбой о поддержке наших земляков, участников специальной военной операции.

От одного из ребят поступило сообщение с просьбой о сборе необходимых вещей.

Эдуард П. (позывной – Кипа) просит о помощи с приобретением следующих вещей:

- форма тактическая «мох лето», размеры 48 – 50 (3 шт.), 52 – 54 (1 шт.);
- футболки (10 шт., любые, но не цветные);
- носки простые летние (6 упаковок);
- трусы-боксеры (10 штук);
- перчатки рабочие (20 шт.);
- перчатки тактические беспальные (5 шт.);
- берцы тактические, размеры 43, 40, 42, 43;
- стельки для кроссовок;
- газ (3 коробки);
- чай (10 упаковок);
- кофе (10 упаковок);
- лапша быстрого приготовления (в контейнерах);
- сахар-рафинад;
- сигареты;
- посуда (кружки железные, тарелки);
- горелки;
- лекарства, влажные салфетки;
- камера Go-Про на шлем и рации (5 шт.);
- усилитель для дрона;
- спальник.

Пункт сбора остаётся прежним: КЦ-СОИ Сорокинского района.

На заметку рыбакам

В Тюменской области наступает период весеннего нереста водных биоресурсов

В настоящее время на территории Тюменской области деятельность по осуществлению любительского рыболовства регламентируется Правилами рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна, утверждёнными Приказом Министерства сельского хозяйства от 30.10.2020 г. № 646.

В период от начала распаления льда (появления закраин) по 20 мая на территории Тюменской области вводится запрет на вылов водных биоресурсов в реках и их пойменных системах (ручьях, притоках, старицах, сорах).

С 15 мая по 15 июня наступает запрет на вылов водных биоресурсов в озёрах Тюменской области, изолированных от речной системы.

В эти периоды при осуществлении любительского рыболовства рыбакам разрешается добыча водных биоресурсов одной донной или поплавочной удочкой и спиннингом (фидером) с берега (без применения плавучих средств) с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина.

Использование любых других орудий лова, не обозначенных в вышеуказанном списке (сети, фитили, сачки, пауки (подъёмники) и др.), расценивается как нарушение Правил рыболовства.

Суточная норма добычи водных биоресурсов (щуки, судака, леща, язя, карася), разрешённая при осуществлении любительского рыболовства, составляет 5 килограммов суммарно или один экземпляр в случае, если его вес превышает 5 кг, гаммаруса – 0,5 кг, 0,1 кг – хирономид. Лимит по ракам составляет 2 кг.

В случае превышения суммарной суточной нормы добычи (вылова) водных биоресурсов прекращается. К вылову повсеместно запрещены сибирский осётр, стерлядь, нельма и муксун, артемия, артемия на стадии цист.

За нарушение Правил рыболовства предусмотрена административная ответственность – ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ, предусматривающая наложение штрафа в размере от 2000 до 5000 рублей с конфискацией орудий лова и транспортного средства. Также граждане могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 256 (незаконная добыча водных биоресурсов) и 258.1 (незаконная добыча, содержание, приобретение, хранение, перевозка, пересылка и продажа особо ценных водных биоресурсов, занесённых в Красную книгу РФ) УК РФ.

По всем интересующим вопросам и разъяснениям граждане могут обращаться по тел. 8 (3452) 33-58-80 (отдел государственного контроля, надзора, охраны водных биоресурсов и среды их обитания по Тюменской области).

Старший государственный инспектор П.Ю. Гуляев

От прошлого к настоящему

Советская мозаика на современной школе – это история

• Ольга Басова

11 января 1981 года на базе Малосорокинской начальной школы была открыта школа-новостройка, ныне – Сорокинская средняя общеобразовательная школа №2, первым директором которой был Сергей Николаевич Богунов.

Он создал стабильный коллектив, который состоял из 22 учителей и воспитателей, а за парты сели 306 учеников. Учителя и учащиеся школы занялись благоустройством помещения школы и прилегающей территории: оборудовали восемь кабинетов, высадили двести пятьдесят деревьев и кустарников (яблони, тополя, ели), разбили цветники.

Со дня открытия школы прошло 43 года, менялись директора школы, педагогический состав, выпустились десятки выпускников. Школа пережила много нововведений: создание электронной школы, введение ФГОС в начальной и средней школах, изменения в курсовой переподготовке учителей, изменение требований к подготовке выпускников. Также школа пережила капитальный ремонт, но не изменилось спустя годы и дошло до наших дней оставшееся на фасаде здания уникальное мозаичное панно. На нём изображены символы и сюжеты школьной жизни, это своего рода визитная карточка школы. Без него уже и невозможно представить учебное заведение. Со временем такие вещи становятся частью нашей среды,



имиджа райцентра. Многие выросли в окружении таких, казалось бы, мелочей и не представляют свою малую родину без них. Об этом тоже нужно

помнить, рассказывая детям о патриотизме и любви к отечественной истории, которая создаётся на наших глазах. Надо только суметь её разгля-

деть и передать новым жителям села, в котором, кроме средневековой, была и есть история недавняя – советская.

Профориентация

Познавательная встреча для школьников в Сорокинском районном суде Тюменской области

20 МАРТА коллектив Сорокинского районного суда Тюменской области провёл профориентационную встречу с учащимися 9 «Б» класса школы №1.

Ребята встретила помощник судьи Людмила Захарова, являющаяся лицом, ответственным за взаимодействие со СМИ.

При входе в помещение районного суда девятиклассники прошли через стационарный металлоискатель, были досмотрены судебными приставами по ОУПДС.

Школьникам продемонстрировали бронезилят, ручной металлоискатель, наручники.

После этого ребят пригласили в зал судебных заседаний, который они с интересом рассматривали в ожидании встречи, на которую были приглашены помощник прокурора Сорокинского района Софья Боярских и адвокат Тюменской областной коллегии адвокатов Виктор Лакман.

Цель экскурсии – довести до сведения учащихся информацию о судебной системе, роли прокурора и адвоката в судебных процессах по уголовным и гражданским делам, возрасте привлечения к уголовной,



Н экскурсии в районном суде

административной и гражданской ответственности.

Председатель Сорокинского районного суда Тюменской области Лошаков Сергей Анатольевич рассказал ребятам об истории образования судебной системы, о судах в Российской Федерации, о категориях дел, рассматриваемых районным судом. Ребята узнали, с какого воз-

раста для несовершеннолетних наступает уголовная, административная и гражданская ответственность.

Помощник прокурора Сорокинского района Тюменской области Боярских Софья рассказала школьникам об истории создания прокуратуры, какое необходимо получить образование, чтобы работать в соответствующих органах, какую роль

играет прокурор в судебных процессах по уголовным и гражданским делам.

Адвокат Тюменской областной коллегии адвокатов Виктор Лакман рассказал учащимся, кто такой адвокат, кого он защищает и чьи интересы представляет.

До сведения ребят, желающих получить юридическое образование, была доведена поступившая информация о Дне открытых дверей в Уральском филиале РГУП.

Школьники с интересом слушали выступавших и по окончании беседы задали интересующие их вопросы.

Помощник судьи Людмила Захарова провела экскурсию по помещениям суда. Детям были показаны кабинеты председателя суда, работников аппарата суда, архив.

Как отмечают будущие выпускники, встреча была интересной и познавательной для них.

Подобные беседы формируют правосознание, повышение юридической грамотности у несовершеннолетних и являются предупреждением противоправного поведения среди подростков.

Соб. инф.

АДМИНИСТРАЦИЯ

СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ИЗВЕЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОМ
ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

В соответствии со ст. 39.11 – 39.13 и 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации администрация Сорокинского муниципального района извещает о возможности предоставления земельного участка:

- на праве аренды, кадастровый номер 72:15:0306006:1433, площадью 1562 кв.м, местоположение: Тюменская область, Сорокинский район, с. Большое Сорокино, ул. Южная, 5, для индивидуального жилищного строительства, из земель населённых пунктов.

Ознакомиться со схемой расположения земельных участков можно в рабочие часы администрации по адресу: с. Большое Сорокино, ул. 40 лет Октября, 10, каб. 39, отдел земельно-имущественных отношений, телефоны 2-10-01, 2-20-16.

Заявления от граждан или КФХ о намерении участвовать в аукционе по продаже права на заключение договора аренды земельного участка принимаются на бумажном носителе лично (либо по доверенности) до 17.04.2024 г. включительно по вышеуказанному адресу.

Начальник отдела земельно-имущественных отношений **О.А. Суздальцева**

АДМИНИСТРАЦИЯ

СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ № 9

21 марта 2024 г.,

с. Большое Сорокино

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ
И ДОПОЛНЕНИЙ В РЕШЕНИЕ
ДУМЫ СОРОКИНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ОТ 24.11.2023 № 50 «О БЮДЖЕТЕ
СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
РАЙОНА НА 2024 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ
ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ»

Руководствуясь Положением о бюджетном процессе в Сорокинском муниципальном районе, утверждённым решением Думы Сорокинского муниципального района от 15.07.2022 № 43, Дума Сорокинского муниципального района РЕШИЛА:

1. Внести в решение Думы Сорокинского муниципального района от 24.11.2023 № 50 «О бюджете Сорокинского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» следующие изменения:

1.1. В статье 1 пункты 1, 2, 4 изложить в следующей редакции:

«1) общий объём доходов бюджета в сумме 975 521,3 тыс. рублей;

2) общий объём расходов бюджета в сумме 989 285,9 тыс. рублей;

4) дефицит бюджета в сумме 13 764,6 тыс. рублей».

1.2. Приложения № 1, № 3, № 5, № 7, № 9, № 11 решения изложить в редакции приложений № 1, № 2, № 3, № 4, № 5, № 6 соответственно настоящему решению.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Знамя труда» (решение и приложения к нему обнародовать в районной библиотеке с. Большое Сорокино, в библиотеках административных центров муниципальных образований – сельских поселений, а также на официальном сайте Сорокинского муниципального района) и разместить на официальном сайте Сорокинского муниципального района.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его официального опубликования.

4. Действие настоящего решения распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2024 года.

Глава района **А.Н. Агеев**

Поздравляем!

Уважаемую РАЧЁВУ ТАМАРУ НИКОЛАЕВНУ с юбилеем!

Такая дата – в жизни раз, когда поздравить все желают

И искренне Вас уважают, и счастья пожелать хотят!

Не просто это день рождения, а Ваше личное везенье,

Что в этот добрый, тихий час прекрасный юбилей у Вас!

И мы от сердца поздравляем, пусть счастье к Вам придёт не раз!



Коллеги: **Фадеева Н.А., Олькова Л.С., Жукова Т.Ф., Стрельцова Л.И.**

Объявления

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

4 АПРЕЛЯ с 13:00 до 14:00 ч. в с. Большое Сорокино на территории ярмарки будут продаваться:
автоматические инкубаторы – 4500 р. Лёгкие электропилы с аккумулятором – 3900 р. РАСПРОДАЖА складных электровелосипедов (можно хранить в квартире, в багажнике машины. Запас хода – 40 км) – 39500 р. (старая цена – 54000 р.) Трёхколёсный электровелосипед – 54000 р. Электроколяска для инвалидов – 54000 р. Телевизоры на кухню 48, 60 см – 6500 р., 7500 р. Смарт ТВ 80 см – 10500 р. Приставка ТВ – 1100 р. Новые ноутбуки 14 дюймов – 13000 р. Автоклавы на 14 банок тушёнки за 30 минут – 9200 р. Усилитель сотовой связи и интернета – 7800 р. Зернодробилка (250 кг/час) – 3800 р. Двигатель к зернодробилке – 1700 р. Новые планшеты ПК для детей, взрослых – 3500 р., 5500 р. Простыня с подогревом – 1500 р. Кулачковый измельчитель – 7500 р. Электровелосипед «Колхозник» – 49000 р. Трёхколёсный электроскутер для женщин – 48000 р. Шуруповёрт с насадками – 2800 р.
Телефон 8(922)568-07-01.

ПРОДАМ телят. Тел. 89326 201908.

Приходи служить
по контракту

Ежемесячные
выплаты от
204 тысяч рублей

Единовременная
выплата
295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства
или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05
117



ЗТ Знамя
труда

Главный редактор,
директор
Е.А. КОРОЛЮК.

Адрес редакции:
627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2а.
e-mail: znamenka@obl72.ru

Телефоны:

главный редактор: 2-27-30;
компьютерный отдел – 2-19-56;
бухгалтерия – 2-23-30;
радио – 2-19-41.

Учредитель:
Департамент по общественным связям, коммуникациям
и молодёжной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр "Знамя труда"
(с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии
(627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объём 1 печ. лист.
Печать офсетная. Газета подписана в печать:
по графику – в 13: 30, фактически – в 13: 30 ч.
Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением
авторов публикуемых материалов.
Авторы и рекламодатели несут ответственность за
достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Редактор газеты **О. Г. БАРСУКОВА.**

6+

Свидетельство о регистрации
ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.

Газета выпускается при финансовой поддержке
правительства Тюменской области.
Выпуск издания осуществлён при финансовой
поддержке Министерства цифрового развития, связи



Подписной индекс 54349

Тираж 1016. Заказ №25